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Ανασταίνεται μία ιστορική Αγιά Σοφιά στην 
Μερσίνα της Τουρκίας
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Γράφει ο Νίκος Χειλαδάκης

Μετά την θρησκευτική «καταιγίδα» που ενέσκηψε στην Τουρκία τα τελευταία 
χρόνια με στόχο την μετατροπή των ελληνορθόδοξων ναών που ήταν αφιερωμένοι 
στην Αγία Σοφία, όπως της Νίκαιας, της Τραπεζούντας και της Αδριανούπολης σε 
τζαμιά, ενώ συνεχίζεται η εκστρατεία μετατροπής της Αγίας Σοφίας 
Κωνσταντινούπολης σε τζαμί, μια άλλη ιστορική Αγία Σοφία, αυτή της Μερσίνας, 
ξαναγίνεται χριστιανικός ναός έτοιμος να δεχτεί τους πιστούς μετά από πολλά 
χρόνια πλήρης εγκατάλειψης.

 

Σύμφωνα με δημοσιογραφικές πληροφορίες από την Τουρκία, ο ιστορικός ναός της 
Αγίας Σοφίας στην Μερσίνα της νοτίου Τουρκίας που ήταν το καθολικό της 
χριστιανικής μονής του Alahan Manastır, μετά από δυο χρόνια «εδικών» εργασιών 
αναστύλωσης πρόκειται να αποδοθεί ξανά στην χριστιανική του ταυτότητα, όπως 
ήταν δηλαδή πριν από πολλούς αιώνες.
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Ο ναός αυτός που ήταν το καθολικό της μονής αναφέρεται πως είχε κτιστεί το 
440-442 μ Χ στο μοναστήρι του Alahan, ένα από τα πρώτα χριστιανικά μοναστήρια 
της Μικράς Ασίας μετά την επικράτηση του χριστιανισμού. Στο μοναστήρι 
υπήρχαν και άλλοι δυο ναοί από τους οποίους σήμερα δεν σώζεται τίποτα.

 

 

Το μέρος αυτό το περιγράφει στις ιστορικές του περιηγήσεις ο γνωστός Οθωμανός 
περιηγητής του δεκάτου εβδόμου αιώνα, Ελβιγιά Τσελεμπή, ο οποίος εκφράζει στα 
γραπτά του τον μεγάλο του θαυμασμό για αυτό το χριστιανικό μοναστικό 
συγκρότημα που εκείνη την εποχή ακόμα διέσωζε πολλά από τα πρωταρχικά του 
κτίσματα.

 

Το μοναστήρι αυτό και ο ναός της Αγίας Σοφίας που είναι το μόνο κτίσμα που έχει 
διασωθεί, είναι σημειωτέον στον κατάλογο της UNESCO για τα μνημεία της 
παγκοσμίου πολιτιστικής κληρονομίας και αυτό αποδεικνύει την μεγάλη του 
ιστορική, θρησκευτική και πολιτιστική του αξία.

 

Είναι χαρακτηριστικό πως ο τοπικός διευθυντής του τουρκικού υπουργείου 
Πολιτισμού, Bahaettin Kabahasanoğlu, μιλώντας στο τουρκικό πρακτορείο 
ειδήσεων Anadolu έδωσε μεγάλη έμφαση στον χριστιανικό χαρακτήρα του ναού 
και όπως τόνισε, τον θεωρεί σαν ένα ιστορικής και θρησκευτικής σημασίας 
μνημείο που συνδέεται με τον ναό του Αγίου Παύλου στην Ταρσό που είναι σήμερα 
μουσείο, καθώς και με την εκκλησία της Αγίας Θέκλας στην Σελεύκεια της ίδιας 
περιοχής.

Έτσι άλλο ένα σύμβολο του χριστιανισμού στην σημερινή Μικρά Ασία ανασταίνεται 
με ότι αυτό σημαίνει!
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